
Cene m mm$M poročila, 
Harborski trg. Na mariborski trg 6. aprila 

1929 so pripeljali špeharji na 49 vozeh 119 za
klanih svinj. Kmetje so pripeljali: 2 voza ja
bolk, 8 vozov krompirja, 12 vozov sena in 8 
vozov slame. Svinjsko meso je bilo po 15 do 
26.50 Din, jabolka po 4 do 8 Din, krompir po 
1.50 do 2.25 Din, seno po 120 do 180 Din, slama 
po 80 do 100 Din. Pšenica je po 3 Din,rž po 2 
Din, ječmen po 2.50 Din, oves po 1.50 Din, ko
ruza po 2.50 Din, proso po 3 Din, fižol po 5 do 
7 Din. Kokoš komad po 35 do 45 Din, piščanci 
par po 60 do 100 Din, gosi po 70 do 100 Din, 
purani po 75 do 110 Din, domači zajci po 20 
do 40 Din, kozliči po 95 do 120 Din. Čebula je 
bila po 4 do 5 Din, kislo zelje po 4 Din, kisla 
repa po 2 Din, smetana po 12 do 16 Din, surovo 
maslo po 44 do 48 Din, jajca po 1 do 1.25 Din 
med po 18 do 20 Din. 

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski 
sejem dne 5. aprila 1929 je bilo pripeljanih 
196 svinj. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 
od 5 do 9 tednov stari komad od 125 do 280 
Din, od 3 do 7 mesecev od 300 do 550 Din od 
8 do 10 mesecev od 580 do 750 Din, 1 leto stari 
od 1000 do 1100 Din, 1 kg žive teže od 10 do 
12.50 Din, 1 kg mrtve teže od 16 do 18 Din. 
Prodanih je bilo 122. 

Živinski in kramarski sajem se vrši 
pri Sv. Petru pod Sv, gorami dne 15. 
aprila. 

Gospodarska ob?esflllo. 
Dcbro uspeli gospodinjski tečaj na 

Kumu pri Ormožu. Dne 25. marca pop. 
se je ob obilni udeležbi zaključil gos
podinjski nadaljevalni tečaj na osnov
ni šoli na Humu. Tečaj je požrtvovalno 
vodila gospa Vadnjal s sodelovanjem 
šolskega upravitelja Vadnjala in gdč. 
Lavrenčičcve. Zaključka se je udeležil 
tudi prosvetni inšpektor g. dr. Kotnik, 
ki je v svojem pozdravnem govoru le
po razložil pomen teh tečajev, da bi go
jili namreč med slovensko mladino lju 
bežen do domače hiše, ki nam je in bo 
dala najboljših mož. Nadalje so govo
rili šolski upravitelj v Ormožu in pred
sednik Učiteljskega društva za ormo
ški okraj, g. A. Rosina, ter posestnik 
Anton Stojko v imenu staršev. Po ogle 
du lične razstave ženskih ročnih del 
gojenk je bil ustni izpit iz gospodinjst
va in higijene, pri katerem so se dekle
ta dobro odrezala. Mislimo, da je bilo 
morebiti kaki dobri mamici tesneje pri 
srcu med izpraševanjem kot njeni hčer 
ki sami. Končno se je vršila pri mizah 
ocena razstavljenih skuhanih in peče
nih dobrot. To je ob navzočnosti in a 
sodelovanjem sorodnikov gojenk Izpa
dlo v splošno zadovoljnost. 

Priznanja vredno delovanje našega 
učiteljstva. Naše učiteljstvo se v zad
njem času prav marljivo udejstvuje 
tudi med šoli odrastlo mladino. V Or
možu je osnovalo kmetskonadaljeval
no šolo, katero je obiskovalo okrog 20 
kmetskih mladeničev. V Središču ob
stoja po zaslugi učiteljstva dekliški 
krožek, ki šteje 40 članic. Dekleta se 
učijo gospodinjstva in ženskih ročnih 
del. Z zadovoljstvom opazuje ljudstvo 
to hvalevredno delovanje nafpega uttfr 
teljstva. 



Filmsko predavanje kmetijske po
družnice v Ljutomeru na Jožefovo je 
bilo izredno poučno in zanimivo. Pred
vajali so se štiri filmi in sicer film o 
pridelovanju krompirja, film o pride
lovanju pese, dalje film o kmetijski 
razstavi v Monakovem (Nemčija), ter 
šaljivi film o pritožbah rastlin na kme
tovalca radi nezadostne hrane, ki pa 
se vsled neke poškodbe žal ni mogel do 
konca predvajati. Udeležba je bila ve
lika in je bila dvorana Sokolskega do
ma nabito polna. Gledalci se niso mo
gli dovolj načuditi ogromnemu kme
tijskemu napredku v Nemčiji, napram 
kateremu je naše kmetijstvo razmero
ma še na nizki stopnji. — Za to prire
ditev gre hvala šefu Agrikulturnoke
mičnega urada g. Pučniku, ki je filme 
izposodil, ravnatelju Kmetijske druž
be g. inž. Lahu, ki je filme predvajal, 
in kmetijski podružnici, ki je pirredi
tev pripravila. 

Preložitev vinskega sejma. Za dan 
10. aprila t. 1. določeni vinski sejem in 
razstava vina v Ljutomeru se je moral 
Iz tehtnih razlogov preložiti in se vrši 
dne 29. aprila t. 1. 

Opozoritev kmetovalceml Ministrst
vo za kmetijstvo in vode opozarja vse 
kmetovalce, da je letošnja ostra zima 
zelo neugodno vplivala na kaljivost ko 
ruze v shrambah. Z ozirom na to se 
priporoča kmetovalcem, da jemljejo 
letos koruzo za seme vedno le iz sredi
ne kupa, zaboja ali vreče, ker je seme 
iz zunanjih plasti vsled mraza izgubilo 
na svoji kaljivosti. 

škoda, katero so povzročili letošnjo 
zimo zajci na Ptujskem polju, je uprav 
ogromna. Mnogim posestnikom so zaj
ci uničili cele sadne nasade po 50 ali 
še več sadnih dreves. V Muretincih so 
zajci uničili čez 200 sadnih dreves, ki 
jih lahko računamo najmanj po 30 D, 
ker že drevo v drevesnici stane 10 Din. 
So pa že nekatera drevesa rastla po 10 
do 13 let na že odločenem mestu in že 
tudi rodila, sedaj so pa uničena. Vza
mimo teh 200 sadnih dreves po 30 Din, 
kar znaša 6000 Din. Kje so pa potem še 
)oljski pridelki, ki jih divjačina celo 
eto uničuje, in škoda za koristne mač
te, ki jih lovci postrelijo radi nam ta
io škodljive divjačine. Zajec sme na 

vsak vrt, mačka pa, ki gre na polje mi
gi lovit, še 100 m od hiše ne. Zategadelj 
bi prosili naše merodajne oblasti, naj 
vplivajo na pristojnem mestu, da se 
lovski zakon spremeni v prid kmeto
valcem, da se zajec prizna za škodljiv
ca ter da se mački prizna prostost na 
vseh kmečkih zemljiščih, kjer poljske 
miši vedno bolj in bolj grozijo našim 

Eridelkom. Ako se to ne zgodi, nam 
odo malo koristili dobri nasveti glede 

kmetijstva, ako nam miši in zajci uni
čujejo sadno drevje in poljske pri
delke. 

Polenšak pri Ptuja. Z vinorejskim inštruk
torjem iz Ptuja smo pregledovali, koliko in 
katera sorta v naših vinogradih je bila v le
tošnji zimi najbolj prizadeta in pozebla. Ugo
tovilo se je, da je ves beli nasad, kakor: posip, 
rizling, burgundec itd. popolnoma ali pa go
tovo preko polovice pozebel. Izabela deloma. 
Obvarovana pred pozebo večji del je ostala le 
Imarnica. 

Kmetijska podružnica Mala Nedelja 
ko v nedeljo, dne 14. aprila, skupno s 

Sadjarsko in vrtnarsko podružnico v 
spodbudo živahnejšega gospodarskega 
gibanja priredila srečolov s približno 
400 dobitki. To so obobito predmeti, ki 
se rabijo v gospodarstvu kakor Sakov 
plug, reporeznica, umetna gnojila, so
de, žveplalnike za gorice, moka, gospo
darske knjige, perilo, brana, samokol
nice in drugo gospodarsko orodje. 

Uprava oblastne kmetijske Šole v št. 
Jurju ob južni žel. javlja, da se prelo
žita vsled neugodnega vremena in za
sedbe prostorov po učiteljskem tečaju 
oba dvodnevna vrtnarska tečaja še le 
po binkoštih in sicer za učitelje in uči
teljice na 24. in 25. maj, za ostale ude
ležence pa na 21. do 22. maj. 

• 

f£iii€fi|§ffa dela f aprilu. 
Vprežno živino 

je z izdatnim krmljenjem pripraviti 
za težka spomladanska dela. Živina je 
neprecenljiv zaklad, ki pri pametni 
uporabi nikdar ne usahne. Z zeleno 
klajo ne začnimo krmiti prenaglo, da 
ne povzročimo motenja v prebavilih. 
Mlada živina naj prebije večji del dne
va na prostem, da si krepi rast in se 
boljše razvija. 

V vinogradu. 
Dovršujmo prvo kop in postavljanje 

kolja. Ako smo čakali z rezjo radi zim
ske pozebe, morali bomo to delo izvr
šiti po prvi kopi koncem aprila. Vini
čarji so dali raje prednost drugemu 
načinu, to je principu dvakratne spo
mladanske rezi, kakor da bi čakali z 
rezjo do tega časa, ko bi očesa že po
ganjala. Vobče bo letošnja pozeba dala 
našemu vinogradniku najlepšo prili
ko, da si more trsje pomladiti brez ka
ke škode za njegovo plodovitost. Po
mladitev naj se izvrši v prvi vrsti pri 
šiponu (moslavcu), ki je pozebel najhu 
je in je bil te operacije ponekod tudi 
nujno potreben. Zasajajmo nove vino
grade s prikladnimi sortami ob suhem 
vremenu. Priprava zemlje za nov na
sad naj se vrši smotreno in naj traja 
več let. Najbolje je, obsejati goličave z 
grašico ali deteljo, s čemur pripomore
mo k zboljšanju vinorodne zemlje na 
najcenejši način. Takojšnja obnovitev 
oslabelega nasada brez počitka zemlje 
je neumestna in jo je zategadelj opu
stiti. 

V sadovnjaku. 
Dovršujmo sajenje mladega drevja. 

Pri pozni saditvi zalijemo drevesa z 
vodo ali razredčeno gnojnico, osobito, 
ako sadimo v suhem vremenu. Na vsa
ko drevo zadostuje po en škaf vode ali 
gnojnice. Drevesne kolobarje pokrije
mo z drobnim gnojem, če hočemo, da 
bode uspeh sajenja sigurnejši in rast 
drevja bujnejša. Tu in tam je bilo dre
vo vsajeno pregloboko in kolobar krog 
njega je prerastel s plevelom in travo. 
Nevešči sadjarji kolobarje cesto na
lašč zasejejo s plevelnim semenom, 
oziroma senenim;>drobom. Na dreves
nem kolobarju zraste na ta način na
vadno veliko plevela v najbujnejših 
barvah, ki jemlje drevesu hranilne 

snovi in vlago, katera je zlasti v suhi 
poletni dobi za rast mlade rastline ne
izmerne vrednosti. Ako hočemo, da se 
bo sadno drevje dobro razvijalo, mora
mo skrbeti za to, da okrog debla ne bo 
rastla nobena plevelna rastlina in si
cer skozi dobo osmih let po sajenju. Po 
preteku tega časa je drevesni kol in 
okopavanje kolobarja nepotrebno. — 
Dostikrat se pripeti, da se mlado dre
vje razvija samo v kroni, deblo pa osta 
ja šibko ter vsled tega ne more nositi 
krone, zlasti če je ta obložena s sadjem 
ali s snegom. To utegne imeti za po
sledico, da se drevo v deblu prelomi. 
Debeljenje debla pospešimo z zareza
mi, ki jih napravimo z ostrim nožem 
na enem ali več mestih od početka kro 
ne navzdol do tal. Nož ne sme prere
zati lesa, temveč samo skorjo. Te rane 
zacelijo prav kmalu, ako so bile na
pravljene pravilno. — Pokončujmo ra
zne sadne škodljivce, kakor prstenčar
ja, zlatnico in glogovega belina, v prvi 
vrsti pa jabolčnega cvetodera, ki se v 
tem času začne prebujati iz zimskega 
spanja. Najlažje ga dobimo ob jutra
njih urah, ko otrpel ždi na jablanih. 
V tem stanju se mrčes otresa raz dre
vja na pogrnjene rjuhe pod drevjem 
in potem sežge. Na večjem drevju na
stavljamo škatljice za gnezda korist
nih ptic, ki nam pomagajo zatirati ne
potrebne škodljivce sadnega drevja in 
nas povrh še razveseljujejo s svojim 
ljubkim prepevanjem. 

Na polju in travniku. 
Sadimo krompir in sejemo peso, lan, 

konopljo, deteljo in koruzo. Plejemo 
zimske setve. Med najbolj nadležne 
plevelne rastline, ki rastejo med žitom 
spadajo: kokalj, ljuljka, navadna gra
šica, stoklasa, modrica, divji oves, 
njivski mak, njivski osat, njivska pre
slica, njivska gorčica, konjski ščap in 
šopulja. Z brano obdelamo zimske set
ve, osobito ako smo gnojili z umetnimi 
gnojili. Zimsko pšenico kaže spomladi 
vselej prebranati. Izkušnje namreč u
če, da se prebranana pšenica lepše raz
vija od neprebranane. Za gnojenje z 
umetnimi gnojili v pomladi vzamemo 
(pri pšenici ali rži) 150 kg apnenega 
dušika, ali ravno toliko čilskega solit
ra, 150 kg kalijeve soli in 300 kg super 
fosfata na 1 ha. — V mescu aprilu je 
še čas, da travnike gnojimo z umetni
mi gnojili, ako smo hlevski gnoj in 
gnojnico poprej porabili za druge kul
ture. Na 1 ha vzamemo 150 kg čilskega 
solitra, 120 do 150 kg 40%ne kalijeve 
soli in 200 do 300 kg superfosfata. 

Na vrtu. 
Sadimo, sejemo vso ostalo povrtnl

no, ki se goji v naših krajih in katere 
nismo posejali prejšnji mesec. 

V kleti. 
Zračimo vinske kleti ter odstranjuj

mo plesnivec raz sodov. Mešamo in či
stimo vina, preden nastopi toplo vre
me. Sode držimo vedno polne do vrha, 
da se ne tvori birsa, ki vino kvari in ga 
poslabša. Koncem mesca aprila preto
čimo vino drugikrat. 



CtiMorskl holiceh. 
Letošnja huda zima je bila trda preizkušnja 

za naše čebelarje. Marsikateri je utrpel precej 
hude izgube na svojih panjih. V Limbušu pri 
Mariboru je n. pr. nekdo izgubil od 22 panjev 
nič manj kakor 15. Ponekod je kriv čebelar 
sam, ker je čebelam preveč odvzel v jeseni, a 
tudi tam, kjer ni čebelam primanjkovalo hra
ne, je več panjev pomrlo. Mraz je bil le pre
hud in zima predolga. Letos ae je dobro poka
ralo, da so čebele v nizkih panjih s toplo stav 
bo kljub zadostni hrani radi mraza v nevar
nosti, ker se ne morejo pomikati preko sato
Vja za hrano. 

Komur je kak panj zaspal, naj satovje takoj 
osnaži, ako ni tega že storil, ia naj ga lepo 
očiščenega skrbno shrani za poznejšo rabo. Ce 
pa aatovja me rabi, naj ga odda Čebelarski 
podružnici v Mariboru, Vrbanova ulica 61, ki 
»atovje zbira, da ga pretopi v vosek in pri
skrbi potem čebelarjem satnic. 

Prav sedaj potrebujejo čebele velike pazlji
vosti od strani čebelarja. Matica bo ob lepih 
•pomladanskih dneh zastavila vse svoje moči, 
saJega v panjih se bo hitro množila in panj 
bo rabil veliko hrane. Če ne bo v panjih za
dostnih zalog, bodo £ebeine družine ovirane 
pri svojem razvoju in pridejo šibke v prvo 
pašo. Zna pa se zgoditi, da vsled pomanjkanja 
hrane tudi pomrjejo. Umni čebelar mora to
rej prav sedaj posebno paziti, da njegovim 
ljubljenkam hrane ne zmanjka. Tudi naj bo
do panji toplo odeti, kajti sedaj se družine 
razvijajo in zalega rabi toplote. Vsak prepih 
ji hudo škoduje. 

Umen čebelar se mora že sedaj pripravljata 
na roje. Pregledati in pripraviti mora svoje 
pralne panje. Priskrbeti si mora pravočasno 
raznih čebelarskih potrebščin, da so takoj pri 
roki, ko jih bo rabil. Ni bolj mučnega, kakor, 
da čebelar išče okrog panja satnic, okvirčkov, 
žice itd., ko je roj že zunaj. 

Čebelarska podružnica za Maribor in okoli
co je s pomočjo Čebelarskega društva v Ljub
ljeni otvorila prodajalno čebelarskih potreb
ščin v skladišču Kmetijske družbe na Meljski 
cesti. S tem je napravljen korak naprej za 
razvoj naše čeboloreje, ki ni imela do sedaj v 
Mariboru prilike, da hi si mogla doma nabav
ljati svojih potrebščin. Čebelarji, upoštevajt* 
tof 

Ljutomer. Pri nas bo v nedeljo, dno U. apri
la čebelarsko predavanje v meščanski šoli po 
osmi maši. Predaval bo gospod Antauer, uči
telj iz Tišine, ki je znan kot čebelarski prak
tik. Vabljen je vsak čebelar, ki ima le količkaj 
ljubezni do čebelic. Čebelarji člani, pridite! 
Pogovorili se bomo tudi, kako in v kakšnem 
ohsegu se udeležmo obrtne razstave v Ljuto
mera, ki bo v mescu avgustu t. 1. To je zelo 
važno! 


